



ФОТО: AP

Гудини извлекают из могилы

Наследники легендарного иллюзиониста сомневаются в официальной версии его смерти и полагают, что Гарри Гудини могли отравить

гозета - 2007 - 26 марта с. 27

The Daily Telegraph

ТОМ ЛЕОНАРД / НЬЮ-ЙОРК

Потомки Гарри Гудини в пятницу объявили о намерении провести эксгумацию тела великого иллюзиониста, чтобы проверить версию о его отравлении. Родственники Гудини, в том числе его внучатый племянник Джордж Хардин, заручились поддержкой двух судебных патологоанатомов. Эти специалисты сомневаются в официальной версии смерти великого иллюзиониста, якобы скончавшегося от перитонита.

Гудини скоропостижно умер в 1926 году. Он занимался разоблачением медиумов и демонстрировал широкой публике приемы, которые они используют во время спиритических сеансов. В результате Гудини нажил себе много врагов из числа последователей спиритизма. Среди них был и Артур Конан

Дойл — он считал, что духи отомстят Гудини. В письме, которое знаменитый писатель написал за два года до смерти иллюзиониста, отмечается, что «ему воздастся по его грехам».

Версия о причастности духов к смерти Гудини патологоанатомов не заинтересовала. Они собираются проверить куда более прозаичную версию — об отравлении артиста. Слухи о том, что великий иллюзионист был отравлен, начали циркулировать с удвоенной силой после выхода в свет биографической книги «Тайная жизнь Гудини». Ее авторы утверждают, что к смерти Гудини причастны последователи спиритизма, которые угрожали ему смертью и не гнушались избавляться от своих противников с помощью яда.

«Смерть Гудини потрясла не только нашу страну, но и весь мир. Возможно, настало время узнать ее истинную причину», — заявил Хардин.

Общепринятая версия смерти Гудини такова. 52-летний артист умер от перитонита, после того как во время выступления он попросил одного из зрителей ударить его в живот. Однако вскрытие тела не проводилось, а заключение о смерти было выдано после похорон.

Среди специалистов, которые занимаются эксгумацией покойного артиста, — судебный патологоанатом Майкл Баден и профессор Джеймс Старрс, который ранее участвовал в расследовании причин смерти бандита Джесса Джеймса и так называемого «бостонского душегуба» Альберта Десальво.

По словам профессора Старрса, он не сомневался в официальной причине смерти Гудини, до тех пор пока не прочел его биографию. «Когда я прочитал эту книгу, я был ошеломлен», — признался он.

© THE DAILY TELEGRAPH, UK, 2007

Версия Гарри Гудини (ишшоумен)

260307

88